

# ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

<p><b>Előfizetési ára</b></p> <p>Égész évre ..... 8 kor Fél évre ..... 4 . Negyed évre ..... 2 .</p> <p>Egyes szám ára 20 fillér.</p>	<p>Feloldó szerkesztő, lapfajdoszó és kiadó:</p> <p><b>BALKÁNYI ERNŐ.</b></p> <p><b>MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.</b></p>	<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal:</p> <p style="text-align: center;">Fő-utca.</p> <p><b>Hirdetések díjazásában szerint.</b></p> <p>Kéziratok nem adának vissza</p>
---	---	--

## Uri sport.

Szemere Miklósnak, az ismert, kiváló sportnannak puskaszentlőrinci lövészklubban a tavasz óta nemis sportnak hódolnak. Hazai és külföldi céllövők versenyek ott egymással már két ízben is Szemere Miklós protektorátusa alatt. Az egyik verseny a tavasszal volt, a másik a közelmúlt hetekben.

A céllövők versenyek meghonosításának eszméje egészen Szemere Miklósa vall. Érdekes az eszme is épen úgy, mint a megteremtője. Szemere Miklós ami kis társadalmi életünkben kiváltságos ember. Kétségtelenül termékeny elme, akinek eszméi vannak s akinek módjában áll, hogy eszméit azonnal meg is valósíthassa. Az utóbbi tulajdonsága ketségkivül a jelentősebb. Mert Magyarországon nagyon sok a termékeny elme, azonban az eszmékben való produktivitás a realitás kivételéseg eszközeinek hiánya miatt legfőbbkérd meddő. Epen ezért a becsültes kellő mértékével kell nemünk az olyan embert, mint Szemere Miklós.

Olyan országba vagyunk, amelynek még szüksége van mecenásokra. Társadalmi életünk nélkülözti azokat az intézményeket, a melyek szervei lehetnének egy széttagozó fejlődésnek. Azok az emberek, akik akár mily cimen vezetők a társadalom életének, talán elfoglaltságából, talán kényelemszeretéből, vagy más valamilyen okból nem tekintik küldetésnek kiváltságos helyzetüket, pedig a nagy tömegek ösztönében van, hogy

nem mozdul meg addig, amíg arra impulzust nem nyer.

Szemere Miklósnak tehát megvan az a kétségtelenül nagy előnye a társadalomban vezető szerepre hivatott barátai fölött, hogy ő érzi annak a szükségét, amit az előkelő világában mások nem éreznek, érzi, hogy társadalmi helyzete, körülményei kötelezik valamire. És ennek az érzésnek a hatása alatt Szemere nevével sürűn találkozunk a társadalmi élet ana periferiái között, ahol otthon van a sportvilágban.

A céllövők-verseny eszméjének, mint társadalmi intézmények, értékét ma még nem lehet megállapítani. A céllövők mai formái közt még uri sport s mint ilyen nem is általános értékű. Valószínű, hogy nem is várakozhatunk a jövőre, amennyek nincsek meg a köznapj praktikuma.

Hanem mint uri sport is, van olyan értékes, hogy intézményéne való emelése gazdagodást jelent. Gazdagodást tanulságban, amelyekre mindig alkalomunk nyílik, valahányszor valamely sportág művelésében összemérjük képességünket a külfölddel.

A második nemzetközi és országos céllövők-verseny, amely a múlt hetekben zajlott le, szintén gazdag volt tanulságokban. A külföld gyakorlottabb a céllövésben, mint mi. Ne röstelkedjünk miatta. A céllövést sportként még nem őrítük ideig ideháza. Valamikor a szilvia-ösök nyíli ellen látniának énekeltek a jámbor szlávok és germánok, akik ma, úgy látszik, jobban tudnak

nyilazni, mint mi az ösők unokái. Nem nagy veszedelm. Tanulékok vagyunk és bizonyos, hogy azok a sportemberek, akik a második nemzetközi és országos céllövők versenyen a háromszáz méter lőtávolságra kiállított fehér tablak fekete köréibe csak elvétve tudtak beletalálni, rövidesen meggyőztési lesznek a céllövők versenyeknek. Mert ez uri sport s a természetünkben van, hogy szeretünk urak lenni.

## Előfizetési felhívás!

Lapunk október 1-ével a VIII. évfolyam IV. nyegyedébe lépett. Tisztelettel kérjük mindazon t. előfizetőinket, kiknek előfizetésük lejárt, sziveskedjenek előfizetésüket mielőbb megújítani, nehogy a lap szökésüdben fönakadás történjen. A lap hátralekiesott pedig kérjük a hátralekiesott beküldésére, mert a lap fönatartása tetemes költséggel jár. Lapunkat a n. e. közönség szives pártfogásába ajánlva vagyunk tiszteltet!

az „Alsó-Lendvai Híradó” szerkesztősége és kiadóhivatala.

## HIREK.

— **Eljegyzés.** Grünfeld József helybeli lakos eljegyezte Rosenberger Bernát felsőháthi lakos kedves leányát Etelkát.

## TÁRCA.

### Margit.

írta: Január.

Az „Alsó-Lendvai Híradó” eredeti tárcája

(Folytatás)

— Igen akkor mondatd, hogy jövőre ilyenkor hol leszünk. Most meg én kerdek, hogy egy év múlva hol leszünk?

— Talán boldogabb idöket fogunk éruir.

Talán a sir fogja takarni szüzeinket.  
— A szív még ott is szeretni fog.  
— De miért is a beszéd? Én is fogunk, kedvesem, elni fogunk egymásért és ha majlan a halál hidig kedök zenik nyugtána, a sirban is egy-náse leszünk mi.

E közben belepött Margit manája.

— Hat mi usjag van otthon? künde Lajos.

— Egyebet nem mondhatok, mint hogy a

Höla haza jött!

— Haza jött?

— Haza. A tonésőre hirtük, de elkésztet.

— Es most otthon is marad?

— Már most, bizony, az s sorsa.

— Hát az edes mama hogy van?

— Sok, szegenyenek a gondja.

— Nem gondol valami után? A ház nem

maradhat ugy, a hogy van.

— Két hónap múlva lesz a közfogy.

— Ugyan! Kivel??

— Rados ural.

— Csakugyan?

— Valóban.

Másnap reggel Lajos bucsut vett a kedves családtól. Ki tudja, mikor látják egymást viszont. Pedig Radváry nagyon marasztalta Lajost, de öt fontos okok kezelték a hazamenetelre. Szivesen maradt volna, mert szivesen látták mindenkör. Ö volt a háznak a legkedvesebb vendége. Es ez elegte érthető, ha tudjuk, hogy Radvárynak terve volt Margitot Lajoshoz nőül adni. E terv pedig, a körülményekből itelve, akadályba nem ütközött.

Lajos derék, tisztességes, becsültes ember, kinek bátran oda lehet adni Margitot. Néhány hettel ezelött érkezett meg a Radváry család új háziorosa. Nove Táronyi Géza. Ez az új házioros, ácsarta annak, hogy nagyon kerül a társaságot, Margitjal igen szivesen társalog s ha esak teheti, minden idejét Margitnak szenteli. A barátságos viszony keösből az orvos-részerölt szerelene-feloldott a miről azonban Margit nem tudott. Vagy, ha ezt eszre is vette talán, nem tördölt vele. Az orvosnak pedig fogalma sem volt arról, hogy Margit szive már másé.

Mig Lajos uti idözött, az orvos ép vidéken járt s úgy nem is láthaták egymást...

• • •

Már mindenki tudta, hogy nem sokára meg-történik a közfogy s új ember lesz az ur a kastélyban.

Az egész vidéken erről beszéltek. A haragzó felesége a hívru Panna mindig ott járt a kastely körül s figyelt mindenre, hogy micsoda újabb hirt vöhül a faluba.

Ha valaki, új hirt akart tudni, futott a Panna néhez, mert nála minden megtudható.

A Sulyk Zsuzsi most is hozzá fut.

— Mi hir van, Panna néni?

— Huj, kománasszony, még most sem tudja, mi usjag van?

— Nem én, leltem. Már hogy is tudnám!

— Pedig már mindenki tudja, hogy la lesz az uraság esküvője.

— Micsoda? ... Az esküvő?

— Bizony az!

— Hat mondja már nó ... ide ... honnan tudja ezt Panna néni?

— Nem kell felté oly nagy tudomány! A Jóska mondta mikor a tejet vitte be a kastelyba. Meg aztán nem látta kománasszony azt a sok fiakert, a kik mind a kastelyba mentek?

— Nem én, edes leltem. Aztán sokan jöttek e?

— Biz én nem tudom, de láttam, hogy sokan jöttek, meg a Jóska is mondta, hogy sokan vannak. Olyan ur is jött, kinek négy lo huzta a kocsiját.

— Tudom, szépek voltak!

— De szépek áll! Olyan lovakat kománasszony még nem is látott!

— Elhiszem ám azt, De Panna néni csak látta.

— Nem én, hanem a Jóska mondta, hogy igen szépek. Azt is mondta a Jóska, hogy a ko-



kellemes izenél fogva, már kis adagban is tetemesen föltöltjük. Kérjük határozottan Ferencz József kerészeréit.

— **Vörösmarty-Album.** Kulturmissziót teljesít a „Pesti Napló” mikor minden esztendőben, díszes ingyenes ajándékokban közelebb hozza, a nagy kö-önség szívesét a nagy, örökéletű irodalmi és művészeti alkotásokat és azzal, hogy megismeretli, egyúttal meg is szereti a művészetet és Éve-éve után gyönyörű művészeti ajándékokkal, ritka díszmunkákkal, képi megküretesítő olvasói a „Pesti Napló”, és a szó legnépszerűsége érdekében, függetlenül, szabadelvű és szökönimű polgár és most Vörösmarty-nak, a Szózat és a Ven cigányi öregei köteteinek elterjesztésén egyben legkiválóbb alkotásait (Szózat, Szép Lónak, Gszongor és tínde és számos más) foglalja díszes albumba és adja karácsonyi ajándékul a Vörösmarty-Album a Zichy Mihály-Album alakjában és nagyságában készült és e tartalmán díszkönyv 29 nagy több színben nyomott műmelékkel, továbbá 40–50 szövegű fogja díszíteni. E gyönyörű könyvet karácsonyi ajándékul megkapja a „Pesti Napló” minden állandó előfizetője és díjtalanul megkapja mindama új előfizetője, aki egész éven át fel- vagy negyedszenti, de meg-szakítás nélkül azelőtt a „Pesti Napló”-ra.

**OSARNOK.**

**Pontius Pilátus.**

— Történeti beszé. —

irta: *ogyhazasbóki Dervarics Kálmán.*

(Folytatás).

Octavianus, már mint egyedül uralkodó esz-szár, haragra lobbant Antonus ellen, hogy az ne-jét Octaviát, az ő növerét hűtlenül elhagyta, ezen tette megbosszulandó tehát K. e. a 80-ik ében Alexandria ellen hajóhadat vezetett. — Antonus erre meggyedvén, segítségül Alexandriahába hívta Tiberius Nero Patriciust, aki gyönyörű nejevel Li-viával s két éves fiával Tiberiussal — történeti be-szélőny második főszemélyével — oda is ment, Octavianus eszszár azonban oly nagy erővel ösrom-tolta Alexandriát, hogy felet már majdnem öröma döntötte, Cleopatra elejt felvén, hogy ezt meg-mense, Alexandria kapuját kinyitálta Octavianus eszszár előtt, e nem volt feladás közti pillanattal zavarban egy jó kilészt percben sikerült Tiberius Nero patriciusnak nejevel Livióval és fiakkal Ti-beriusal Alexandriaból kimenekülni, — Antonus Cleopatra arulását eszikis akkor vette észre, midőn Octavian eszszár hadserege tödült be Alexandriába, nehogy talán elevenen jusson annak hosszú kö-rme közé, öngyilkos lett s mi történt a ragyogó szépségű Cleopatriával? ez noi szokás szerint minden lehetőséget mozgásba hozta, hogy Octavianus eszszár is haláljába kerülne, abbéli tehetsége azon-ban az egyszer csak meglátta, hogy a fogadja burvól-talott, s miután Octavianusot sehoggy sem bírta meg-geszteneli, valaminek a börtönbe jutott aspra kí-gyot meztelen keblére tette, s annak marása foly-tán pár nap múlva megszűnt élni.

Tiberius Nero patricius a bujdosókba bele unván, gogyelemért és Rómába visszatérhetésért folyamodott a eszszárhoz, az engedély tette akadály nélkül megadtván, Tiberius Nero visszatért Rómába, hajh! de azt vesztőre eszedekelt, mert amint Octavianus eszszár a gyönyörű Liviót meg-látta s vele tarsalgatva elgyedvén, annak szép-sége, gyönyörű hangja s mívelt társalgási modora annyira elbájolta, hogy nejtől Senibonától, akivel már egy Julia nevíus leányt nemzett, rögtön elvált s felhívta Tiberius Nerot, hogy nejt Liviót azonnal engedje át neki feleségül! — ilyen igazság uralkodott akkor Rómában, Octavianus eszszár szogorát Antonius büntötte, hogy nejt Octaviát hűtlenül elhagyta s most ő meg nejt nagy hűlenséget követelt el törvénye neje ellen, mert az eltávoztotta magát.

A szerencsétlen Tiberius Nero, aki rajongóra szerette gyönyörű nejt, majdnem halálra jévedt, midőn a eszszár felhívását hallotta, de mintan jól tudta azt, hogy ha nejt önként át nem engedje, azt a hatalmas eszszár, aki az emberek életé fo-

lött könyre s kedve szíriat rendelkezett, azt erő-szakítás elvezeti föld, képtelen volt nejtől el-válni, s a gyönyörű Livia, bár már nagyon is va-randó állapotban volt, a születet be szüvta, azonnal egybekelt Octavianus eszszárral. — A kis Tiberius edes atyját Tiberius Nerot lelke mélyébe szüretvén, annak kétségbeesésen és bánkodásán melyen megrendült lelkeben, zokon vette edes anyjának ellamaradott tetteit s hűlenséget e zett bódítgatván esemény meg inkább megrendültel keblében az emberek iránti hűlenséget, Livia hamar-ho múlva egy fiút szült, aki Drusus nevet kapott s ez, ugy az edes anyjának s Octavianus eszszár udvarába jutott Tiberius mostoha atyjától nyertek neveltesüket.

Tiberius gyorsan fejlődött, s ferjút kor érsen, nőt vette a gyönyörű Vipsaniát Marcus Vipsanius Agrippa, a eszszár hadvezére és tanácsadója és növere Octavia leányt, — ugyanekkor Octavia eszszár elözött nejevel Senibonától nemzett leány-ját Juliát nőt vette mekadással, illetve nö-vegye Octavia felett nejezett falva Marcel-lussal, aki tehát nemcsak mekadással volt Octa-vian eszszárnak hanem ezen házasság folytán annak veje is lett. — Livia attól tartván, hogy fiának Tiberiussal tronra jutásában Marcusus aka-dekoskodni fog, azt egy általa felberlett öngyilkos álta megölette. — Julia akkora már oly elve-műlt, aljas s gyalozatos életre adta magát, hogy mindenki megbotránkozott rajta, Octavian eszszár leányának elözött fölött szegényen, rea parancsolt Marcus Vipsanius Agrippára, hogy nejtől Marcellát azonnal váljon el és vegye nöd Juliat, a szögörü s megdönthetlen parancsnak engedelmekedni kénytelenítvén, Vipsanius Agrippa el-vált nejtől Marcellát s nőt vette Octavia esz-szár leányát Juliát, s így ez unoka huga és neje lett Vipsanius Agrippának, aki viszont mekadással és veje lett Octavian eszszárnak; tizenket éven át így, ahogy kutya és macska módra, csak együtt éltek, ekkor azonban a szerencsétlen ferjét a ne-

jétől nejt hujta felekéy folytán a jétékonyan halál megzabardította, azon, a bun fertőzegen melyen elmerült asszonytól.

(Folytatása következik).



**Hitelet nyujtok**  
 I-2-3 évre (kamat nélkül): városok, községek, megyék, visszafolyozó tartulatok, mérnöki hivatalok, szövetkezetek, nagybirt. uradalmak s más hitelképes testületeknek.  
 A hitelnyújtás szűlőösszöre és borra nem vonatkozik.

**A Pesti Napló karácsonyi ajándéka.**

**VÖRÖSMARTY-ALBUM**

A Pesti Napló, amely eddigre az Ember tragédiáját, Arany János balladáit, Zichy Mihály illusztrációit, Katona József Bánk banját, a Himfy-Albumot, a Költők-Albumot, tavaly a remek kivitelű Zichy-Albumot, stb. adta olvasóknak a könyvgyűjtemény általános feltűnést kelto kitalításban, az iden eddigi kiadványait felülmúló fényesen és pompával aranyvaszon kemény kötésben

**VÖRÖSMARTY-ALBUMOT**

fogja olvasóinknak karácsonyi ajándékul adni.

A Vörösmarty-Album a Zichy-Albumnál is díszesebb kiállításban fogja kvtart alakban megjelenni. Magában foglalja a költő elrejtázat. Gszongor és Tündét, Vörösmarty-nak e kedves drámai költeményét a Szózatot, a Ven cigányt. Szegy lónak és Vörösmarty-nak legkiválóbb költői alkotásait, kiváló művészek eredeti festményeivel és rajzaival, 20 műmelékkelben és számos szövegbe nyomott kép-pel és illusztrációval. A Vörösmarty-Album műmelékeleit a legjelesebb magyar festőmű-művészek készítik. Mindannyjak élen ott van Székely Bertalan, a legnagyobb magyar történeti festő, aki a Toldi című költemény illusztrálta Kortárs és barátja Madarász Vik-tor, a Salomon című költeményhez készít festményt. A két nagy historiai festőből a következő eszlendri magyar művészek soroz-koznak: Bihari Sándor, Fényes Adolf, Ferenczy Károly, Kemény Jenő, Kerestock Károly, Kremer (Tardos) V., Magyar Mannheimer Gusztaf, Nagy Sándor, Radone Hirsch Nelli. Ezenkívül számos kisebb illusztráció díszíti majd a Vörösmarty-Albumot, amelyek egész sor királó magyar festő művészetét fogják a Vörösmarty-Album keretében bemutatni. A valóban remek kivitelű műlapoknak egy része gyönyörű színtintású lesz, amilyen eddig alig jelent meg magyar díszműben. A

Vörösmarty-Albumot megszereshetik mind-azon, akik a Pesti Naplóra  
 1. egyszerre egy egész évre előfizetnek,  
 2. akik felelve fizetnek elő és kötele-ződöttnök vallának, hogy egy további felelven át előfizetnek lesznek,  
 3. akik egy negyedéves fizetnek elő és további háromnegyed éven át való előfizetésre köteleztetnek vállának, az a második év-nyegyedező szoló előfizetés beszozlátgatása után kapják meg a Vörösmarty-Albumot,  
 4. akik havonta fizetnek elő és egy egész évi előfizetésre köteleztettnök vállának, azok a hatodik havi előfizetés beküldése után fog-ják megkapni a Vörösmarty-Albumot.  
 Azon új előfizetők, akik a Zichy Mi-hály albumot, az 1903. évre szoló előfizetés alapján, mint előlegettnök ajándékot bírták, azok a Vörösmarty Mihály albumot csak úgy kapják meg, ha egy további egész évre elő-fizetnek, illetve ha jelen négy pontban felsorolt előfizetési feltételek egyikének elre-tesznek.  
 A Pesti Napló előfizetési ára: Egész évre 28 kor., felelve 14 kor., negyedévre 7 kor., egy hóra 2 kor., 40 fill. — Előfizetni minden hó 1-től és 15-től lehet.

A „Pesti Napló” kiadóhivatala.



kellemes izenél fogva, már kis adagban is tetemesen föltöltjük. Kérjünk határozottan Ferencz József keszervezést.

**— Vörösmarty-Album.** Kulturmissziót teljesít a „Pesti Napló” mikor minden esztendőben, díszes inyenes ajándékokkal közelebb hozza, a nagy köbűnseg szívvel és nagy, örökbecsű irodalmi és művészeti alkotásokat és azzal, hogy megismeretli, egyáltalán meg is szereteti a művészetet és Éve-éven után gyönyörű művészi ajándékokkal, ritka díszművekkel lapi meg karácsonyi ajándékot a „Pesti Napló”, ez a szó legnemesebb értelmében, független, szabadelvű és szökönimó-jú és most Vörösmarty-nak, a Szózat és a Ven ezigany őseinek kötevény elnevezésével egyben legkivalóbbi alkotást (Szózat, Szép Lónak, Gszongor és tíndű és számos más) foglalja díszes albumba és adja karácsonyi ajándékul. A Vörösmarty-Album a Zichy Mihály-Album alkalomán és nagyságában készűl és e tartalmán díszkönyv 29 nagy több színben nyomott műmel-keket, továbbá 40–50 szövegköt fogja díszíteni. E gyönyörű könyvet karácsonyi ajándékul megkapja a „Pesti Napló” minden állandó előfizetője és díjtalanul megkapja mindama új előfizetője, aki egész éven át fel- vagy negyedszentesít, de meg-szállás nélkül azelő a „Pesti Napló”-ra.

**CSARNOK.**

**Pontius Pilátus.**

— Történelmi beszédek. —

irta: ogyházasköbki Dorvácsek Kálmán.

(Folytatás).

Octavianus, már mint egyedül uralkodó esz-szár, haragra lobbant Antonius ellen, hogy az ne-jét Octaviát, az ő növertét hütlenné elhagyta, ezen tetteit megboszulandó tehát K. e. a 30-ik éven Alexandria ellen hajóhadat vezetett. — Antonius erre meggyedvén, segítségül Alexandriahába hívta Tiberius Nero Patriusát, aki gyönyörű nejevel Liviával s két éves fiával Tiberissal — történelmi be-szélyünk második főszemélyével — oda is ment, Octavianus eszszár azonban oly nagy erővel östrom-tolta Alexandriát, hogy felet már majdnem roma-döntötte, Cleopatra elelet felvén, hogy ezt meg-mentsse, Alexandria kapuját kinyitotta Octavianus eszszár előtt, e nem várt feladás köbű pillanatyú zaubarban egy nő kísélet perében sikerült Tiberius Nero patriusának nejevel Liviával és fiakkal Tibe-riussal Alexandriából kimenekülni. — Antonius Cleopatra uralsát eszakis akkor vette eszre, midőn Octavian eszszár hadserege tödült be Alexandriaba, ne-hogy talán elevenen jussan annak hosszú körmé közé, öngyilkos lett s mi történt a ragyogó szépségű Cleopatrával? ez noi szokás szerint minden lehetőséget mozgatása hozta, hogy Octavianus eszszár is halálba kerítse, ábélii tehetsége zom-ban ez egyszer eszben halaga, fogásába hurcoltatott, s midán Octavianus se-hogy sem bírta meg-re-engesztelni, valaminek a börtönbe jutott aspis kí-gyót meztelen köbire tette, s annak marása foly-tán pár nap múlva megszűnt élni.

Tiberius Nero patrius a bujdoskálása bele unván, gyekelemért és Romába visszatérhetésért folyamodott a eszszárhoz, az engedély tehát akadály nélkül megadtván, Tiberius Nero visszatért Romába, hajh! de ezt vesztőre eszelekedte, mert amint Octavianus eszszár a gyönyörű Liviát meg-latta s vele társalgása elején, annak szépsé-gét, gyönyörűségét s midán Liviát a mielőtt mo-dorosan elbajlalta, hogy nejejét Senboniádot, akivel már egy Julia nevet leányt nevezett, rögön álva s felhívta Tiberius Nerot, hogy nejejt Liviát az-on engedje át neki feleségül! — ilyen igazság uralkodott akkor Romában, Octavianus eszszár szogort Antonius büntetle, hogy nejejt Octaviát hütlenné elhagyta s most ő meg nagyobb hütlén-séget követelt el törvényes neje ellen, mert az ellásztotta magától.

A szörénetszerű Tiberius Nero, aki rajongva szerette gyönyörű nejejt, majdnem halálra jövedt, midőn a eszszár felhívást hallotta, de midán jól tudta azt, hogy ha nejejt önként át nem engedte, azt a hatalmas eszszár, aki az emberek éléte fo-

lött kézzel s kedve szerint rendelkezett, azt erő-zakán is elvezeti föle, kevélen volí nejejét el-valni, s a gyönyörű Liviát, bár már negyven is va-randó állapotban volt, a szűlést be nem várva, azonnal egybekelt Octavianus eszszárral. — A kis Tiberius edes atyját Tiberius Nerot lelke melyőből szeretve, annak kétségbeesésen és bánkodásán melyen megrendült lelkeben, zokon vette edes anyjának elhamarkodott tetteit s hütlén-séget s ezen bűnökönként esemény meg inkább megrendítette kelébeben az emberek iránti bizalmát, hogy Liviát hárso-ki hol múlva egy fiút szűlt, aki Drusus nevet kapott s ez, úgy is edes anyján, az Octavianus eszszár udvarába jutott Tiberius mostoha atyjuktól nyertek neveltesüket.

Tiberius gyónsán fejlődött, s ferjült kor éven, nőt vette a gyönyörű Vipsaniát Marcus Vipsanius Agrippa, a eszszár hadvezére és tanácsadója és növere Octavia leányát, — ugyanekek Octavian eszszár előzött nejevel Senboniával nemzett leányt Juliát nőt vette unokáeszevel, illetve nö-re Octavia fenti ferjével nevezett fiával Marcellus-nak, aki tehát nemcsak unokáeszevel volí Octavian eszszárnak hanem élen házasseg folytan annak neje is lett. — Liviát attól tartván, hogy fiaának Tiberiusnak trónra jutásában Marcellus aka-dekoskodni fog, azt egy általa felberlett öngyilkos által meglejtete. — Julia akkora már oly elve-műlt, aljas s gyalazatos elede adta magát, hogy mindenki megbotránkozott rajta, Octavian eszszár leányának elzűlött voltát segyenlően, rá paranc-solt Marcus Vipsanius Agrippa, hogy nejejét Marcellótt azonnal valjon el eszve nőt Juliát, a szögür s megdöndhelen parancs-nak engedelmekedni kentelenítetvén, Vipsanius Agrippa el-valt nejejét Marcellótt s nőt vette Octavian eszszár leányt Juliát, s így ez unoka huga és neje lett Vipsanius Agrippának, aki viszont unokáesze és veje lett Octavian eszszárnak; tizenkét éven át úgy, ahogy kutya és macska mödra eszik együtt éltek, ekkor azonban a szerencsétlen ferjét a ne-

jétől nyert buja fekélyek folytan a jötevény halál meg-szabadosítván, azon, a bűn ferjőfeben melyen elmerült asszonytól.

(Folytatása következik).



**Hitelt nyujtok**  
 I-2-3 évre (kamat nélkül): városok, községek, megyék, vízszabályozó tursulatok, mérnöki hivata-lak, szövetkezetek, nagybör uradalmak s más hitel-kepek testületének.  
 A hitelnyújtás szőlővesztőre és borra nem vonatkozik.

**A Pesti Napló karácsonyi ajándéka.**

A  
**VÖRÖSMARTY-ALBUM**

A Pesti Napló, amely eddigre az Ember tragédiáját, Arany János balladáit, Zichy Mihály illusztrációit, Katona József hátk banját, a Himfy-Albumot, a Koltok-Albumot, tavaly a remek kivitelű Zichy-Albumot, stb. adta olvasóknak a könyvnyomtatás általános föltenést kelto kiáltatásban, az iden eddigi kiadványait felülmúló fényes és pompavalt aranyvaszon kemény kötésben

a  
**VÖRÖSMARTY-ALBUMOT**

fogja olvasóinknak karácsonyi ajándékul adni.

A Vörösmarty-Album a Zichy-Albummal is díszesebb kiállításban nagy kartal alakban fog megjelenni. Magában foglalja a költő eletrajzát, Gszongor és Tündét, Vörösmarty-nak e kedves drámai kölleményét a Szózatot, a Ven cigányt, Szép lónakát és Vörösmarty-nak legkivalóbb költői alkotásait, kiváló művészek eredeti festményeivel és rajzaival, 20 műmel-keletben és számos szövegköt nyomott képpel és illusztrációval. A Vörösmarty-Album műmelkeleteit a legjelesebb magyar festőmű-vészek készített. Mindannyiuk élen ott van Székely Bertalan, a legnagyobb magyar történelmi festő, aki a Toldi című kölleményét illusztrálta, Kortársak és haragja Madarász Vik-tor, a Salamon című kölleményét készí-tésműst. A két nagy historiai festőbőz a következő esztendői magyar művészek soro-znakok: Bihari Sándor, Fényes Adolf, Ferencz Károly, Kémény Jenő, Kerestöck Károly, Krenner (Tardos) V., Magyar Mannheimer Gusztáv, Nagy Sándor, Radonc Hirsch Nelli. Ezenkívül számos kisebb illusztráció díszít majd a Vörösmarty-Albumot, amelyek egész sor királó magyar festő művészetét fogják a Vörösmarty-Album keretében bemutatni. A valóban remek kivitelű műlaponak egy része gyönyörű színyomással lesz, amilyen eddig alig jelent meg magyar díszműben. A

Vörösmarty-Albumot megszereshetik mind-azok, akik a Pesti Naplora

1. egyszerre egy egész évre előfizetnek, 2. akik felevere fizetnek elő és kötelezettek vállallnak, hogy egy további felevert át előfizetnek lesznek,
3. akik egy negyedévre fizetnek elő és további háromnegyed éven át való előfizetés kötelezettek vállallnak, az a második év-egyedre szóló előfizetés beszolgáltatása után kapják meg a Vörösmarty-Albumot,
4. akik havonta fizetnek elő és egy egész évi előfizetésre kötelezettek vállallnak, azok a hatodik havi előfizetés beküldése után fog-ják megkapni a Vörösmarty-Albumot.

Azon új előfizetők, akik a Zichy Mi-hály albumot, az 1903. évre szóló előfizetés alapján, mint előleget az ajándékot bírkák, azok a Vörösmarty Mihály albumot esak egy kapják meg, ha egy további egész évre elő-fizetnek, illetve ha jelen neje pontban fel-sorolt előfizetési feltételek egyikének eleget tesznek.

A Pesti Napló előfizetési ára: Egész évre 28 kor., felevere 14 kor., negyedévre 7 kor., egy hóra 2 kor. 40 fill. — Előfizetl minden hó 1-től és 15-től lehet.

A „Pesti Napló” kiadóhivatala.

**Adásvételek** előleg nélkül közvetitnek a hat. bej. határszéli ügynökség által ALSÓLENDVÁN.

**Eladó** a hosszufalai hatáiban egy 4 holdnyi szántó- és egy 2 hold szántó, rét; a Határszéli ügynökségnél.

**Előleges értesítés!**

Tisztelettel tudatom a t. közönséggel, hogy október hó elején, Budapesten számos hírvárnak engedve 3-4 hetes időre fogászati gyakorlatra Alsólendvára érkezem és itten a **Korona Szálloda**-ban egy a mai kor kényes igényeinek megfelelő modern fogműtermet nyitni fogok.

**fogműtermet nyitni fogok.**

Műtermemben készítik a modern fogászat legreményesebb specialitásait, **mind a teljesen szápadlás nélküli fogak és fogsorokat arany, kautsuk, (vukam) cellulid** és a legjobb amerikai anyagokból és egyéb kitunő komplikált nemcs fémekből, a már megvleto nem jól álló, vagy nem használható műfogásokat általuk kikészítésképpen is arany fogkoronákat, csap fogakat, hid műveleteket. Fődeséket szinten aranyból jonesor, csont, porcellan, gutephera anyagból stb. stb. Minden általam készített fogtechnikai műveletért 10 évi jótállást vállalok — a fogászat legzsebb és legjobb műveit itt helyben szemlélésnek technikai laboratoriumomban 24 óra alatt elkészítik.

A t. közönség szives bizalmát kérve amit is hosszas gyakorlatom alapján úgy a kifföldön, mint itthon több ízben magas kitüntetésekkel elismertek és megmentáltak, ezuttal is megajándékozni szivesék legyenek.

**!! Kívánatra a házhoz is jövök !!**

Dijazás igen mérsékelt.

Fogadási órák d. e. 8-tól este 7-ig.

Minden fogtechnikai művelet teljesen fájdalom nélkül eszközöltek. Műfogagnál a gyökereknek eltávolítsa, teljesen felesleges. Minden fogászati műveleteket teljesen amerikai mód és gyakorlat alapján készítik.

Kiváló tisztelettel

**Barna J. műfogász**

egyéni specialista a műfogagnak szagadnénkül készítésben

Budapestben fogászati műtermem **IV., Kerepesi-ut 28.**

**Házasságot** titoktartás mellett előleg nélkül közvetit a hat. bej. "határszéli ügynökség" ALSÓLENDVÁN.

**Kiváló szerencse Török-nél!  
Felülmulhatlanul**

kedvez főurudánknak a szerencse. Rövid idő alatt 12 millió korona nyereseménynél többet fizettünk nagyrabecsült veövönknek; csak a legutóbbi 5 hónapban a

**3 legnagyobb nyeresémnyt és pedig:**  
a **605.000** koronás nagy jutalmat ad 57080. számú sorsjegyre,  
a **100.000** " " fonyereményt a 74366. " " " "  
és **90.000** " " " " a 109780. " " " "

és ezeken kívül még egyéb sok nagy nyeresémnyt.  
— A most következőt nagy, kir. szabadalmazott 13. osztályorszájatekban veöven. Azajánjuk emellevra, hogy a világ legesélyesebb osztályorszájatekában veöven ezeken.

**110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeresémny**  
jut és összesen egy hatalmas összeget.

**12 millió 459.000 koronát** sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.

**A legnagyobb nyeresémny a legszerencseesebb esetben**

**1.000.000 korona.**

Továbbá 1 jutalom **600.000.** 1 nyeresémny **400.000.**  
1 á **200.000.** 2 á **100.000.** 1 á **90.000.** 2 á **80.000.** 1 á **70.000.** 2 á **60.000.** 1 á **50.000.**  
1 á **40.000.** 5 á **30.000.** 3 á **25.000.** 8 á **20.000.**  
8 á **15.000.** 36 á **10.000.** korona és még sok egyéb;  
összesen **55.000** nyeresémny és jutalom **14.459.000** korona összességben.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerú arai:

1/2 eredeti sorsjegy frt — 75 vagyis 1.50 kor., 1/2 eredeti sorsjegy frt 1.50 vagyis 3. — kor.  
1/2 " " " 3. " " 6. " " 12. " " 12. " " "

A sorsjegyet utánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése címenélh küldjük. Hivatatos levezzel díjtalanul. Megrendeleéseket eredeti sorsjegyekre kerünk

**folyó évi október hó 26-ig**

bizalommal hozzáánk beküldeni.

**TÖRÖK A. és T<sup>SA</sup>**  
**BANKHÁZA BUDAPEST.**

Hazánk legnagyobb osztályorszájatek üzlete.

Főurudánk osztályorszájatek üzletei:

Kő-pont: **Terez-körút 46 a. I. fők. Váci-körút 4 a. II. fők. Múzeum-körút II a. III. fők. Erzsébet körút 54 a.**

**Rendelölvelev levágasdo.** TÖRÖK A. és Tarsa bankháza Budapest.

Kérök részvenre zettel együtt küldeni. I. oszt. m. kir. szab. osztályorszájatek eredeti sorsjegyet a hivatalos tervszel.

Az összeget korona-összegben utánvételreli kérem postautalvánnyal küldöm mellettelem bankjegyekben (belyegekekben). A nem letző forrásod.

**URANOS**

**Kizárolagos gyártó: HOCHSINGER TESTVÉREK vegyészeti gyára BUDAPEST, VI. Rózsa-utca 85.**